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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie ptaszczy ochronnych z blachy oraz konstrukcji wsporczych i nosnych
izolacji przemystowych

Oznaczenie kwalifikacji: BD.02
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2021
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No kW

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk ¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A”:

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Lp Srednica rury | Srednica rury Diugosé¢ rury Pole powierzchni rury
: mm m m m?
1 100 0,10 3 0,94
2 160 0,16 3 1,51
3 200 0,20 3 1,88
4 250 0,25 3 2,36
5 315 0,32 3 2,97
6 400 0,40 3 3,77
7 500 0,50 3 4,71
8 630 0,63 3 5,93

Na podstawie danych w tabeli okresl powierzchnie rury o srednicy 0,25 m i dtugosci 3 m, na ktorej nalezy
wykonac ptaszcz ochronny.

A. 377 m?
B. 2,97 m?
C. 2,36 m?
D. 1,88 m?
Zadanie 2.
Niskocisnieniowe Sredniocisnieniowe
Wymiar diuzszego boku| —400 Pa/+1000 Pa —1000 Pa/ +2500 Pa
W mm minimalna grubosé minimalna grubos¢
blachy blachy
100+500 0,55+0,60 0,70
501+1000 0,75+0,80 0,90
1001+2000 0,9+1,00 1,10

Na podstawie danych w tabeli okresl minimalng grubosc¢ blachy do wykonania kanatu wentylacyjnego
prostokgtnego niskocisnieniowego z blachy ocynkowanej o wymiarze diuzszego boku réwnym 678 mm.

0,55+0,60 mm
0,75+0,80 mm
0,90+1,00 mm
1,10 mm
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Zadanie 3.

Ktory element powstanie po zwinigciu przedstawionego na ilustracji rozwinigcia blachy?

A. Kolano.

B. Redukcja.
C. Czwornik.

D. Przepustnica.

Zadanie 4.

Jak nazywa sie przedstawiony na ilustracji element stuzgcy do prowadzenia instalacji wentylacyjnej z dwoma
odejsciami pod dowolnym katem?

A. Odsadzka asymetryczna.
B. Dyfuzor asymetryczny.
C. Trgjnik redukcyjny.

D. Trgjnik ortowy.

Zadanie 5.
Do odmierzania odlegtosci, wykreslania linii poziomych i ustawiania rysnika na wymagany wymiar stuzy

A. suwmiarka traserska.
B. liniat traserski.
C. znacznik.
D. wzornik.

Zadanie 6.
Maszynowe giecie blach wykonywac nalezy na

A. gietarkach trzpieniowych.
B. gietarkach kuszowych.
C. krawegdziarkach.

D. prosciarkach.

Strona 3z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono proces obrobki blachy przez

A. walcowanie.
. wywijanie.

B
C. zaginanie.
D. zwijanie. /

Zadanie 8.
Na ilustracji przedstawiono trasowanie na arkuszu blachy przy uzyciu

przymiaru traserskiego.
szablonu traserskiego.
srodkownika.

pryzmy.

oo w >

Zadanie 9.

Podczas doboru wkretow do wykonania ptaszcza ochronnego nalezy zwrdcic uwage na oznaczong na
rysunku numerem 1

A. Srednice gtowki.
B. $rednice gwintu.
C. dlugosc¢ wkreta.
D. dtugosc¢ gwintu.

Zadanie 10.

Elementy ptaszcza ochronnego powinny by¢ natozone na powierzchnie izolacji wtasciwej
z zachowaniem

toleranciji.
pPOZOrow.
zaktadu.
ubytku.

DO w>
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Zadanie 11.

Do obrdébek blacharskich nalezy zastosowac przedstawiong na ilustracii

A. zagniatarke.
B. walcarke.
C. zwijarke.
D. gietarke.

Zadanie 12.

Wymiary przekrojow pierscieni nosnych konstrukcji wraz z odstepnikami wykonanymi z bednarki lub
ptaskownika zalezg od

wtasciwosci czynnika przeptywajgcego obiektem izolowanym.
predkosci czynnika przeptywajgcego obiektem izolowanym.
$rednicy zewnetrznej obiektu izolowanego.

grubosci sciany obiektu izolowanego.

oo w>

Zadanie 13.

Odpowiednig wytrzymatos¢ na obcigzenia statyczne i dynamiczne oraz ograniczenie punktowych mostkow
cieplnych gwarantuje zastosowanie konstrukcji

A. zespolonej.
B. ostonowe;j.
C. wsporczej.
D. mieszanej.

Zadanie 14.

Na ilustracji przedstawiono dach wykonany z blachy ocynkowanej i skrgcany na sruby, ktérego konstrukcja
zapobiega przedostawaniu sie opadoéw atmosferycznych do wnetrza zbiornika. Jaki to typ dachu?

Trapezowy.
Stozkowy.
Falisty.
Ptaski.

oo w>»
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Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono sposéb tgczenia blach ptaszcza ochronnego za pomoca

A. Srub.

B. nitéow.

C. kotkow.

D. blachowkretow.

Zadanie 16.

Gdy odlegtos¢ migdzy podporami ksztaltek wynosi wiecej niz 700 mm, nalezy zastosowac

A. podwieszenie rurociggu.
B. konstrukcje graniczna.
C. konstrukcje posrednia.
D. przektadke posrednia.

Zadanie 17.
Ktére z wymienionych wymagan nie dotyczy materiatow stosowanych do wykonania ptaszcza ochronnego?
A. Powinny by¢ wytrzymate na obcigzenia statyczne i dynamiczne wystepujgce w czasie transportu,
montazu i eksploatadji.

B. Powinny by¢ obojetne chemicznie w stosunku do materialu, z ktérego wykonany jest element
izolowany.

C. Musza by¢ odporne na dziatanie przewidywalnej maksymalnej temperatury eksploatacii.
D. Musza by¢ odporne na dziatanie wody oraz otoczenia.
Zadanie 18.

W ramach odbioru koricowego ptaszcza ochronnego nalezy zbada¢ go na zgodnosc¢

A. jakosci wykonania doszczelnienia stykow wzdtuznych i poprzecznych elementow izolaci.
B. poprawnosci wykonania zaktadéw wzdtuznych i poprzecznych elementéw ptaszcza.

C. sposobu wykonania zamocowania izolaciji.

D. liczby wykonanych warstw izolaciji.
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Zadanie 19.
Jaki bedzie koszt wynajecia ztobiarki i walcarki niezbednych do wykonania naprawy ptaszcza ochronnego
zbiornika w czasie 6 dni, jezeli za jeden dzien wynajmu ztobiarki nalezy zaptaci¢c 58,00 zt, a walcarki
45,00 zt?

A. 270,00 zt
B. 348,00 zt
C. 618,00 zt
D. 848,00 zt

Zadanie 20.

Okres| catkowity koszt montazu ptaszcza kanalu aluminiowego o wysokosci 0,5 mm i diugosci 12 m oraz
4 ksztattek. Koszt montazu 1 m ptaszcza wynosi 135,00 zt, a 1 ksztattka kosztuje 85,00 zt?

A. 1960,00 zt
B. 1940,00 zt
C. 1920,00 zt
D. 1900,00 zt

Zadanie 21.

lle czasu zajmie pomalowanie 220 m? powierzchni $ciany zbiornika, jezeli wydajnos$é pistoletu
pneumatycznego wynosi 4 m?/min?

A. 45 minut.

B. 50 minut.

C. 55 minut.

D. 60 minut.

Zadanie 22.
Wymiary arkuszy
.. mm
Grubos¢ [10p0x2000 |1250%2500 | 1500x3000 | 2 000 x6 000
s Masa arkuszy
kg

15,0 240,0 375.0 540,0 1440,0
16,0 256,0 400,0 576,0 1536,0
18,0 288,0 450,0 648,0 1728,0
20,0 320,0 500,0 720,0 1920,0
22,0 352,0 550,0 792,0 2112,0
23,0 368.0 5750 828,0 2208,0
24,0 384,0 600,0 8640 2304,0
25,0 400,0 625,0 900,0 2 400,0
26,0 416,0 650.,0 936.,0 2 496,0
28,0 4480 700,0 1008.0 2 688,0
30,0 480,0 750,0 1080,0 2880,0

Korzystajgc z danych w tabeli wskaz, mase arkusza blachy o wymiarach 1250 x 2500 mm i grubosci 23 mm.

A. 550,0 kg
B. 575,0 kg
C. 600,0 kg
D. 828,0 kg
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Zadanie 23.

Srednica zewnetrzna przedstawionej na rysunku redukcji wynosi

A. 204 mm A-A
B. 150 mm
C. 72mm
D. 24 mm

@200
|
|
T
|
|
@150

24 |24
72

Zadanie 24.

Trasowanie okregow i krzywych, konstrukcje katdw, odktadanie wymiaréw i podziat linii wykonuje sig za
pomoca

A. liniatu traserskiego.
B. cyrkla traserskiego.
C. katomierza.
D. katownika.

Zadanie 25.

Aby uniemozliwi¢ przedostawanie sie wody do izolacji wtasciwej na powierzchni zewnetrznej ptaszcza
ochronnego, nalezy zastosowac

katowniki uszczelniajgce.
paski uszczelniajgce.
cokoliki plastikowe.

klapy stalowe.

oo >

Zadanie 26.

Do pofgczenia dwoch arkuszy blachy z zastosowaniem nitow przedstawionych na ilustracji nalezy
zastosowac

A. zaciskarke.
. Wkretarke.

B _
C. nitownice. - r, NVa
D. szczypce. = [?0

~
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Zadanie 27.

Wykonanie pomiaréw wymiarow zewnetrznych i wewnetrznych przedmiotéw 2z dokladnoscia do
0,05 milimetra umozliwia zbudowana z prowadnicy i suwaka oraz elementéw pomiarowych

suwmiarka.
mikrometr.
miara zwijana.
miara sktadana.

oo w>

Zadanie 28.
Konstrukcje nosna na rurociggach poziomych nalezy montowac przez
A. przylozenie i przyspawanie pierscieni.
B. natozenie i skrecenie pierscieni.
C. zgrzewanie.
D. lutowanie.

Zadanie 29.

Przy wyborze nita nalezy kierowac sie nie tylko jego Srednicg odcinka roboczego, ale réwniez
A. szerokoscia.
B. diugoscia.
C. gestoscia.
D. kolorem.

Zadanie 30.
Rozbieralng czg$¢ izolacji armatury na izolowanych rurociggach stanowig
A. kolpakii kaptury.
B. kolana i tuki.
C. czopuchy.
D. zwezki.
Zadanie 31.
Do tgczenia sgsiednich arkuszy blachy ptaszcza ochronnego nalezy stosowac zabezpieczone przed korozjg

A. klamry.
B. wkrety.
C. $ruby.
D. haki.

Zadanie 32.
Jakg wtasciwos¢ zapewnia konstrukcja $cian wybudowanych z blachy falistej?
A. Sztywnosc.
B. Kapilarnosé.
C. Funkcjonalnosc.
D. Paraprzepuszczalnosc.
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Zadanie 33.

Grubos¢ blachy ptaszcza ochronnego izolacji nalezy dobra¢ w zaleznosci od jego

A. cieciwy.
B. obwodu.
C. przekroju.
D. promienia.

Zadanie 34.

Do mocowania zamkow dzwigniowych oznaczonych na rysunku numerem 1, zgodnie z normg PN-B-
20105:2014-09, nalezy wykorzystac

A. wkrety.
B. Sruby.
C. kolki.
D. nity.

Zadanie 35.

Wykonanie warstwy zabezpieczajgcej w miejscu styku pierscienia nosnego z blachg ptaszcza ochronnego
aluminiowego zapobiega powstawaniu

A. rozszerzalnosci materiatow.
B. zawilgocenia materiatow.
C. korozji kontaktowej.

D. korozji wzerowe;.

Zadanie 36.

W jakiego typu konstrukcjach wsporczych stosuje sie element dystansowy pokazany na ilustracji?

A. Alfa.
B. Beta.
C. Omega.
D. Gamma.

Zadanie 37.
W celu ochrony blach stalowych przed korozjg nalezy pokry¢ je warstwag

chlorku.
fluorku.
cynku.
zeliwa.

oo w >

Strona 10 z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 38.

lle wyniesie koszt ocynkowania ogniowego 48 kg blachy, jezeli ocynkowanie 1 kg blachy kosztuje 1,65 z{?

A. 89,20 zt
B. 80,20 zt
C. 79,20 z
D. 70,20 zt

Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt robocizny poniesiony przy wykonaniu 10 konstrukcji wsporczych, jezeli naktady normowe
na 1 sztuke wynosza 1,25 r-g, a koszt 1 r-g, to 25,00 zi?

315,00 zt
312,50 zt
310,50 zt
300,00 z

cCOom>

Zadanie 40.

Koszt netto nitownicy pneumatycznej wynosi 565,00 zt. Jaki bedzie koszt zakupu tej nitownicy po
uwzglednieniu podatku wynoszacego 23%?

A. 694,95 zt
B. 676,50 zt
C. 665,00 zt
D. 615,00 zt
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